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 من كل في لھا المقابل المربع أمام)√(  علامة ضع و ایعلم حةیالصح الاجابة اختر( \:الاول الؤالس
  : العبارات

  
-:  مثل مثقبة بصفاح منقارھا یتمٌیز  التي وٌریالط -١  

البط             الصقر          الحزینٌ  مالك              الدوري العصفور  
 

- منقارھا اللحوم  على تتغذى التي وٌریالط-  ٢  
 مخروط سمیكٌ              مدبب حاد              مثقبة صفائح                           طري                 

   
 

  : الحرارة درجة قیاسٌ أداة-  ٣
  المیزٌان                 الترمومتر             المسطرة           الزنبركً  المیزٌان

 
: جیدٌ  بشكل الحراة توصل التي دةالما -٤  

  الخشب          البلاستیكٌ                      الحدیدٌ                   لزجاج ا                    
 
:- في حراریةٌ  طاقة الى ◌ٌ  الكھربائیة الطاقة تتحول -٥  

السیارٌة            فالھات                     البندول                المروحة  
 

:  في  حركیة طاقة الى المرونیةٌ  الوضع طاقة تتحول-  ٦  
المدفأة                 النباطة                   الجرس             یوٌن التلفز  

 
: یابٌسة و ھواء و ماء من الحیاة مقومات كل یضٌم و الشمسیةٌ  المجموعة في الكوكب -٧  

  یخٌ  المر                 الأرض                   المشتري                      عطارد                   
 

 دائرة نص القمر نرى مظلما الاخر النص یكٌون و للأرض المواجھ القمر جزء نص یضٌاء عندما -٨
:یسٌمى و  

محاق                         بدر                   أول تربیعٌ  ھلال                         
 

: الحیة للكائنات التكیف اھمیة من -٩  
الغذاء على حصولھا          صیدھا                        تلوثھا                         قتلھا  

 
)  : الجربوع( الیربوع حیوان لدى  التكیفات من -١٠  

بالیل وتخرج النھار في ئتختب    الفرو یغطیھا         ابیض لونھا             الاشجار تتسلق  
 
 

: الحارة المناطق في للنباتات التكیفات من - ١١  
     طویلة لسنین تعیش         طویلة ذورج              جدا ثیرةك                         قصیرة جذورھا
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: في تعیش التي واناتللحی التكیف من نوع ھو الجلد تحت الدھن من سمیكة طبقة وجود -١٢  
                غاباتال                         الثلج                                 حراءصلا            الماء     
     
:الخشب نقار لدى الموجوده التكیفات من -١٣  

       طویل منقار لدیة       الفرو یغطیھ          ابیض لونھ                     الدھن من طبقة لدیة
: البیئة في تعیش التي الحیوانات من القطبي الدب -١٤  

  البحار                     الغابات               الصحراویة                القطبیة
 

: ھو الزیت من طبقة ریشة یغطي الذي الكائن -١٥  
البط                     الصقر                النمر               الخشب نقار  

 
: الارض حرارة درجة ارتفاع في السبب -١٦  

الثلج              ھجرة الحیوانات             الحراري احتباسا                 الامطار كثرة   
                               

:تعریف ھو ربونالك اكسید ثاني غاز زیادة بسبب الارض حرارة درجة ارتفاع -١٧  
المیاه منسوب ارتفاع        الجلید ذوبان                  الرطوبة                 الحراري الاحتباس   

 
: الارض على الحراري الاحتباس تاثیر من -١٨  

الربیع یتاخر         الجلید ذوبان         تقل الرطوبة                         یقل منسوب المیاه   
 

: الطبیعیة للمواطن الانسان حمایة طرق من - ١٩-   
مصانع بناء       محمیات وضع        الحیوانات صید                        الاشجار قطع  

 
: بسبب الطیور انواع من نوع كل لدى والتكیف السلوك نوع یختلف -٢٠  

ریشھا اختلاف        اقدامھا تلافاخ       حجمھا اختلاف                    غذاءھا اختلاف  
 

: ھو حجمھ اضعاف یحمل الذي الحیوان- ٢١  
النمر                النمل                 القطبي الدب                                الصقر  

 
: مفھوم ھو لبیئتھ یحل ولما داخلیا لھ یحصل لما ما حي كائن بھا یتصرف التي الطریقة- ٢٢  
الحمایة               التكاثر                التكیف                                   سلوكال  
 

: علیھا یطلق الحي الكائن سلوك في تحدث التي التكیفات -٢٣  
فطریة              مكتسبة                       سلوكیة                                   بنیویھ   
 

: ھي تلونھ بطریقة او الحي الكائن جسم اجزاء في توثر التي لتكیفاتا -٢٤  
طریة                        ف               مكتسبة                  سلوكیة                                 بنیویة 

                                                                         
: تكیف ھو اسلافھا من واحد نوع ترثھ الذي السلوك ٢٥-  

فطریة             مكتسبة                     سلوكیة                                              بنیویة   
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: ھو بیئتھ من الحي الكائن ویكتسبة الخبرة نتیجة ینشئ الذي السلوك -٢٦  
فطریة               مكتسبة                   سلوكیة                                بنیویة   
 

: طریق عن الحیة الكائنات حیاة دراسة العلماء یستطیع-٢٧  
         بعد عن مراقبتھا   مضایقتھا                                حبسھا                                  قتلھا

  
: النوع من الرافعة تكون والمقاومة القوة بین كازالارت محور كان اذا -٢٨  

رافعة لیست                     الثالث                       الثاني                                  الاول  
 

: النوع من الرافعة تكون والقوة الارتكاز محور بین المقاومة كانت اذا -٢٩  
رافعة لیست                      الثالث                       الثاني                                 الاول  

 
: النوع من الرافعة تكون والمقاومة الارتكاز محور بین القوة كانت اذا -٣٠  

افعةر لیست                       الثالث                   الثاني                                      الاول  
 

: یكون الرافعة اتزان عند- ٣١  
                ٢ل×مق= ١ل×ق         ٢ل×  مق>  ١ل× ق                      ٢ل×مق<١ل×ق
٢ل×  مق+  ١ل×ق  
: وھي الرافعة باستخدام ھو كسرھا دون البندق لفتح طریقة افضل- ٣٢  

 
المطرقة                      المقص                البندق كسارة                              الصخرة  

 
: الثابتة البكرة فوائد من -٣٣  
  المقاومة توفر               الطاقة توفر                الجھد توفر                               الوقت توفر

 
: في تعرف الاشیاء تسخن التي الطاقة- ٣٤  

كیمیائیة طاقة              نوویة طاقة           كیمیائیة طاقة                                        الحرارة  
 

: انتقال طرق من والاشعاع والحمل التوصیل -٣٥  
الثلج                        الحرارة                    الھواء                                    الماء  

 
: للحرارة لتوصیلا ردیئة المواد من -٣٦  

الذھب                  الخزف                  النحاس                                   الحدید  
 

: من البندول طاقة تتحول -٣٧  
 وضع طاقة       حراریة الى وضع طاقة       كھربائیة الى وضع          حركیة الى وضع طاقة     
نوویة الى  
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: تصبح الاجسام ھذه فان معزول حیز داخل الحرارة درجة في مختلفة اجسام وضع عند- ٣٨  
متجمده           الحرارة متزنة        الحرارة منخفضة                   الحرارة مرتفعة  

 
: ھي الطاقة مصادر اھم من- ٣٩  

الاشجار                           التراب              الجوي الغلاف                         النوویة الطاقة  
 

: حول تدور اخرى واجسام واقمھارھا الكواكب جمیع -٤٠  
المجرة                   الشمس                              القمر                                    الارض  

 
: حرارتھ رجةد.................  الشمس عن الكوكب ابتعد كلما   - ٤١  

لاتتغیر                       تجمدت                           قلت                                      زادت  
 
 

: حرارتھ درجة..................... الشمس من الكوكب اقترب كلما- ٤٢  
 

لاتتغیر                         تجمدت                              قلت                                       زادت  
: شكل على الھجري الشھر بدایة في القمر یكون -٤٣  
اخر تربیع                 اول تربیع                    محاق                                                  بدر  

 
: شكل على الھجري الشھر نھایة في القمر یكون- ٤٤  
اخر تربیع                 اول تربیع                              محاق                                       بدر  

 
: ظاھرة تحدث والشمس الارض بین القمر یقع عندما- ٤٥  

البدر                         المحاق                     الكسوف                                      الخسوف  
 

: ظاھرة تحدث والقمر الشمس بین الارض تقع عندما- ٤٦  
البدر                         المحاق                          الكسوف                                الخسوف     

 
: مفھوم و شغل بذل على المقدرة- ٤٧  

   الحرارة                        المقاومة                           القوة                                    الطاقة
  
 

: مفھوم بیئتھ في البقاء على الحي الكائن تساعد سلوك او بنیة- ٤٨  
الافتراس                          التكاثر                       السلوك                                    التكیف  

 
: التكیفات انواع من-٤٩  

     المكتسبة والسلوكیة              والغابات اشجار                      الدب النمر الصقر
         والسلوكیة والھجرة البنیویة  
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السؤال الثاني:-اكتب بینٌ  القوسینٌ  كلمة صحیحٌة امام العبارة الصحیحٌة و كلمة خطأ امام العبارة 
 غیرٌ  الصحیحٌة في كل من العبارات التالیة:

)   خطا(   الأرض حرارة درجة تنخفض الحراري الاحتباس ازداد اذا -  ١  
)   خطا(   الكربون اكسیدٌ  ثان ازغ الجو في تطلق الأشجار -٢  
)     صح(  الحیوٌانات و النباتات تحمي لأنھا القانون یحٌمیھٌا اماكن الطبیعیةٌ المحمیاتٌ-  ٣  
)          خطا(      الحیوٌان یقةٌ حد في متشابھة جمیعھٌا الطیوٌر و الحیوٌانات -٤  
  صح(الحیوٌان سلوك دراسة من العلماء تمكن التي الطرائق من الطبیعیةٌٌ  بیئتٌھا في الحیوٌان مراقبة- ٥
)          صح(   البارد الھواء من فأخ الساخن الھواء -٦  
)     صح(   للحرارة التوصیلٌ  ردیئةٌ مادة الھواء -٧  
)   خطا(    الثابتة بالبكرة نبذلھ كنا الذي الجھد فسن لنا توفر المتحركة البكرة -٨  
)    خطا (   الحرارة درجة نفس لھما جسمینٌ  بینٌ  الحرارة تنتقل -٩  

)    خطا (  للحرارة التوصیلٌ  على قدرتھا في المواد تتشابھ -١٠  
)   صح(    الطاقة نواعأ من نوع الحرارة -١١  
)     خطا(       للحرارة التوصیلٌ  ردیئةٌ المعدنیةٌ  المواد- ١٢  
   صح (  المقاومة نصف تساوي بقوة ریبالتأث مقاومة على التغلب عینستط المتحركة البكرة في - ١٣
    
)     صح(    فیھا تعیش التي البیئة للون مشابھ یكون الحیوانات لون -١٤  
)    خطا(      فریستھ لیصطاد الحركة سریع انھ الجمل كیفاتت من- ١٥  
)           خطا (         ھجرة تكیف یعتبر الحرباء تلون -١٦  
)                 صح(          البرد من لیحمیھ الفرو القطبي الدب جسم یغطي- ١٧  
)        صح (      فیھا فریستھ لیطعن ومدبب طویل الحزین ماللك منقار- ١٨  
)          خطا(        الثلوج سقوط الارض حرارة درجة ارتفاع اثار من -١٩  
)             صح(         الحیة الكائنات لحمایة الطبیعیة المحمیات وضیعة -٢٠  
)          خطا(            الحي الكائن بنیة في تحدث السلوكیة التكیفات -٢١  
)       خطا(      المكتسب تكیف ھو اسلافھا من الواحد النوع افراد ترثھ الذي السلوك -٢٢  
)             صح  (         والجھد الوقت توفر التي البسیطة الالات من الروافع- ٢٣  
)            خطا(             الروافع في القوة الى یرمز مق الرمز -٢٤  
)            خطا (          الثالث النو من رافعھ یعتبر المقص- ٢٥  
)            صح(           الاول النوع من رافعة ھي الید حركة -٢٦  
)            خطا(            الوقت ولاتوفر الجھد توفر الثابتھ البكرة- ٢٧  
)            صح (        ثابتھ بكره استخدمنا لو من  الجھد نصف توفر المتحركة البكره -٢٨  
)           صح(           الحرارة لقیاس تستخدم اداة الترمومتر- ٢٩  
)       خط(      الحرارة في متساویین الجسمین یكون ان جسمین بین الحرارة لانتقال یشترط -٣٠  
)          خطا(          والنحاس الحدید للحرارة العازلة المواد من- ٣١  
)        صح(                والخزف الزجاج  للحرارة التوصیل ردیئة المواد من- ٣٢  
)          خطا(       میكانیكیة طاقة الى الكھربائیة الطاقة تحول الكھربائیة الخیاطة الة -٣٣  
)   صح(   الاستھلاك في والاقتصاد والحكمة التدبیر بحسن الطاقة على المحافظة یمكن -٣٤  
)  صح( خطاف على یرتكز محور حول للدوران قابل قرص او عجلة   المتحركة البكرة- ٣٥  
)  خطا(   الارض سطح على وضعھ بسبب الجسم في تكمن طاقة ھي الحراریة الطاقة -٣٦  
)        خطا(      الارض لاتشبة الشمس الى الاقرب المدارات ذات الكواكب- ٣٧  
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)       صح(        مضاء فقط نصفھ یكون الارض حول القمر یدور عندما -٣٨  
)    صح( مظلم كلھ الارض الى الموجھ القمر نصف یكون عندما محاقا القمر مىیس- ٣٩  
)      صح(     بالكامل مضاء للارض المواجھ نصفھ یكون عندما بدرا القمر یكون -٤٠  
)       صح(         خسوف یحدث الارض على القمر ظل یقع عندما -٤١  
)     صح(        الجائر دالصی تمنع عندما الحیة الكائنات تساعد انت- ٤٢  
)          صح(       مدببا منقارھا طرف یكون اللحوم على تتغذى التي الطیور -٤٣  
)         صح(      الحرارة درجة ارتفاع الطیور ھجرة اسباب من- ٤٤  
)      خطا(        صغاره لحمل جراب لدیھ القطبي الدب -٤٥  
)      صح(    القطیع مع لتبقى اامھاتھ بذیول الفیلھ صغار تمسك- ٤٦  
)       خطا(         اجتماعیة معیشة العنكبوت یعیش -٤٧  
)         صح(           اجتماعیة معیشھ النمل تعیش -٤٨  
)      خطا(    الكعب ھو ارتدیھ حذاء افضل فان الصحراء في نزھھ الى اخرج عنما- ٤٩  
)     خطا(      طردیة بینھم قھوالعلا السطح مساحة على الضغط یعتمد -٥٠  

 
لي المسائل التالیة :ح  

سم ، احسبي  ٦٠نیوتن و ذراع القوة  ٦٠٠نیوتن و المقاومة  ٣٠٠اذا كان مقدار القوة  -١
 طول ذراع المقاومة ؟

 
  ..................................................٢ل× = مق  ١ل×ق القانون :......

  
 ٨٥ص.............................سم ٣٠=  ٦٠٠÷٦٠×٣٠٠=٢ل..الحل:.

 
  
  

من خلال الرسم المجاور (جھاز الرافعة ) احسبي الرقم المجھول  -٢
 ؟

...............٢ل× = مق  ١ل×ق  القانون :........  
....٧٥.مق=.........٢×= مق ٣×٥٠الحل :.........  

 
 
 

 
 )حتى تتزن الرافعة ؟pكم یبلغ وزن الجسم ( -٣

............٢ل× = مق  ١ل×ق  ن :..............القانو  
.......................١٥= ٢÷ ٥×٦مق= الحل: ....  

 

٦ 
سم ٢  

سم ٥  
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 القوة ذراع طول كان و.  سم ٢٠ المقاومة ذراع طول و نیوتن ٢٠ المقاومة مقدار كان اذا -٤

 سم ٤٠
  الرافعة؟ لاتزان اللازمة القوة احسبي

  
  ..................٢ل× = مق  ١ل×ق  :.................. القانون

  

........................١٠=  ٤٠÷٢٠×٢٠= ق:................ الحل  
 
 
 
 

 عللي لما یلي تعلیلا علمیا سلیما :-
 

 ١٩صــــ الفراشات الداكنة تختفي في الأسطح الداكنة. -
.....................................لان لونھا نفس لون البیئة فلا تراھا الطیور  

 ٢٢صــ یعتبر الجمل سفینة الصحراء. -
  ..................................یفات تساعده للعیش في الصحراءلدیھ تك

 ٢٦صـ  یشبھ لون الرمال.لون الحیوانات في الصحراء  -
..........................................لحمایتھ من الاعداء  

 ٢٢صـالجمل لدیھ رموش طویلھ. -
................................من الرمال لتحمي العین  

 ٢٢صـ الجمل لدیھ قدم عریضة -
.................................لتساعده على السیر فوق الرمال  

 ٢٢صــ الجمل لدیھ شفھ مشقوقة -
..............................لیأكل النباتات الشوكیة  

 ٢٢صــ الجمل لدیھ سنام. -
.................یخزن الدھون  

 ٢٦صــ جذور النباتات الصحراویة تمتد لمسافات طویلة. -
.......................للبحث عن الماء  

 ٣٦صــ  الكائنات الحیة تتعرض للانقراض. -
.................بسبب سلوك الانسان وتغیر بیئي مفاجئ  

 ٣٧صــ منع الصید والرعي الجائر. -
.............................لمنع انقراض الكائنات الحیة.  

 ٢٦صــ الجربوع یختفي نھارا ویخرج لیلا. -
.........................الجفاف  لیحمي نفسھ من  

 ٢٧صـ الكائنات الحیة التي تعیش في المناطق الباردة تتمیز بوجود طبقة سمیكة من الدھون تحت الجلد. -
..............لتحمیھا من البرد  
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 ٢٧صــ ناطق الباردة أبیض.لون فرو الدب الذي یعیش في الم -
............................بالاختفاء.لحمایتھ من الاعداء  

 ٢٧صــ نقار الخشب لدیھ منقار قوي. -
................لیصنع فتحات في الشجرة  

 ٢٧صــ نقار الخشب لدیھ لسان طویل لاصق. -
..........................لیساعده على التقاط الحشرات من لحاء الشجرة  

 ٢٧صــ نقار الخشب لدیھ مخالب قویة. -
....................لیتمسك بالشجره  

 ٢٧صــ نقار الخشب لدیھ ذیل قوي. -
...........لیدعمھ  

 ٣٠صــمنقار العصفور سمیك ومخروطي یستدق بشكل مفاجئ. -
..................................لیساعده على التقاط البذور وتقشیرھا  

 ٣٠صــ حاد قوي مدبب على شكل خطاف الصقر لدیھ منقار -
.....................................لیساعده على تمزیق فریستھ  

 ٣٠صــ البط لدبھ منقار بھ صفائح مثقبة. -
.....................................................................لتصفیھ المواد التي یحتویھا الماء.  

 ٣٠صــ بب.منقار مالك الحزین مد -
............................لیمسك السمكة ویطعنھا  

 ٥٠صــوضعیھ الانذار للقطط. -
..............لتبدو اكبر حجما فتحمي نفسھا من الاعداء  

 ٥٠صــ تحمل العقرب صغارھا على ظھرھا. -
........................لتحمیھا من الحیوانات المفترسة  

 ٥١صــ للكنغر جراب. -
...لى حمایة صغاره من الخطرلیساعده ع  

 ٢٣صــتلون الحرباء مع لون البیئة. -
.....................لحمایة نفسھا من الاعداء  

 ٢٥صــ ساق الصبار عصیري ولدیھ اوراق متحور الاشواك. -
..................للحفاظ على كمیة الماء بداخلھا  

 ٢٥صـ .لون الزرافھ منقط -
.........................لحمایھ نفسھا من الاعداء  

 ٢٩صــ تحتوي قدم البط على جلد بین اصابعھا. -
......................................................................لیساعد على السباحة.  

 ٢٩صــ وجود طبقة دھنیة على ریش البط. -
..................حتى تجف بسرعھ  

 ٥٣صــ تغطي القشور معظم جسم السمكة. -
.........................................قلیل احتكاك الماء فیسھل السباحةلت  

 ٣٣صــ ارتفاع درجة حرارة الارض. -
........................................................................................احتباس الغازات  

 ٨١صــ الملقط  رافعھ من النوع الثالث . -
ین محور الارتكاز والمقاومة............................................القوة بلان   
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 ٨١صـ المقص رافعة من النوع الاول -
.............................................................................لان محور الارتكاز بین القوة والمقاومة .  

 ١٠١صــ البكرة الثابتة لا توفر الجھد. -
............................................................................لان ذراع القوة یساوي ذراع المقاومة  

 ١٢١صـ لایصلح اللمس لقیاس درجة الحرارة. -
....................................................................................لانھ لیس دقیق.  

 ١٢٧صـریقة انتقال الحرارة بالسوائل بالحمل.تسمى ط -
...............................................................لانھا تنتقل تیارات الحرارة من الاشیاء فیعطینا قیمة الحرارة  

 ١٥٦صـ تسمى طریقة انتقال الحرارة من المصباح الى الید بالإشعاع. -
............................................................................تجاھاتلانھا تنتقل الحرارة في جمیع الا  

 ١٢٨صـ تصنع اواني طھي الطعام من الالمنیوم. -
...................................................................................موصل جید للحرارة  

 ١٢٨صـ ب.تصنع مقابض أواني الطھي من الخش -
.................................................................................................لانھا عازل للحرارة  

 ١٥٣صـ توضع المدفأة أسفل الغرفة. -
..........................................................لان الھواء یسخن فیرتفع لاعلى  

 ١٤٧صـ ندول عند موضع الاستقرار أكبر ما یمكن.سرعة كرة الب -
.................................................لان یمتلك طاقة وضع كبیرة فتتحول الى طاقة حركة اكبر مایمكن  

 ١٤٧صـیتوقف البندول عن الحركة بعد فترة. -
.............................................یفقد طاقة الوضع بداخلھ بتحولھا الى طاقة حركة  

 ١٨٣صــ تعتبر الارض كوكب الحیاة. -
............................................................................... لان لدیھ ماء واكسجین  

 ١٨٣صــ كوكب المریخ الأقرب للشمس لایصلح للحیاة. -
...........................................................................لارتفاع درجة حرارتھ  

 عند إضافة كمیة من الحلیب البارد إلى كأس یحتوي شاي ساخن فإن درجة حرارة الخلیط تصبح واحدة. -
 ١٥٥صـ

 لان الحلیب اكتسب كمیة من الطاقة الحراریة والشاي فقد ھذه الكمیة من الطاقة الحراریة.....................
 ١٤٧صـ ن سطح الارض یمتلك طاقة وضع.الجسم المرتفع ع -

.............................................لانھا طاقة مختزنة في الجسم بسبب موضعھ عن سطح الارض  
 ١٦٣صــ أھمیة ترشید الطاقة الكھربائیة -

.................................................للحفاظ على ھذه المصادر للاجیال القادمة  
 ١٧٧صـ  رى القمر على شكل دائرة كاملة في نصف الشھر.ن -
  ................................................................................لان نصف القمر مواجھ للارض كلھ مضاء -
 ١٧٧نرى القمر على شكل نصف دائرة بعد منتصف الشھر في التربیع الاخیر. صـ -

........................................................................للارض مضاءلان نصف القمر المواجھ   
 ١٨١صـــ یحدث كسوف الشمس. -

.........................لان القمر یحجب ضوء الشمس كلھ عن مناطق معینة في الارض  
 

 ١٨١. صـیحدث خسوف القمر -
.....................................................................لان یصل القمر منطقھ ظل الارض فیحجب القمر  
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 ماذا یحدث فى الحالات التالیة مع ذكر السبب فى بعض الحالات .
 

 
١٩.صللفراشات الفاتحة والداكنة فى بیئة النظیفة-١  

.........یكثر عدد الفاتحة ویقل عدد الداكنة............- :الحدث   
لونھا فاتح نفس لون البیئة فتختفى من الاعداء .................................. .......لان-: السبب  

 
٢١.صللنبات اذا توفر لھ ماء وضوء وثانى اكسید الكربون -٢  

.....................ینمو النبات .............................. - الحدث :  
مو ..........لان توفر لھ حاجاتھ الاساسیة للن -السبب:  

 
  ٢٢للجمل اذاكانت قدمھ مدببھ.ص-٣

..............یغوص فى الرمال ....................................... -الحدث:  
..............لانھ یعیش فى الصحراء والقدم المدبب لایساعده على التكیف مع الرمال   -السبب :  

٢٦للنباتات الصحراویة اذاكان لدیھا جذور صغیرة .ص-٤  
................تجف وتموت بعد فترة.............................. -الحدث:  
  ......لانھ لاتستطیع التكیف مع البیئة والحصول على الماء -السبب:

٢٦للضب اذا كان لونھ اخضر. ص-٥  
................یقل عدده ویتعرض للانقراض................. - الحدث :  
....لانھ لن یستطیع التكیف مع بیئتھ ولا یستطیع الاختفاء من الاعداء .............. -السبب:  

 
٣٠للصقر اذا كان لھ منقار مخروطى مثل العصفور .ص-٦  

........لن یستطیع تناول الطعام ....................................... - الحدث :  
ریسھ....................لانھ یحتاج لمنقار مدبب حاد لتمزیق لحم الف -السبب:  

 
٣٣عند زیادة نسبة ثانى اكسید الكربون فى الجو.ص-٧  

..................................ارتفاع درجة الحرارة (احتباس حرارى)..-الحدث:  
 

٣٤عند حدوث الاحتباس الحرارى بالارض .ص-٨  
....قطب الشمالى ...ترتفع دجة الحراره ،یذوب الجلید ،فیضانات ،...ھجرة الحیوانات لل - الحدث :  

 
٣٦زراعة الاشجار .ص-٨  

......تجد الطیور والحیوانات ماوى ،وینطلق غاز الاكسجین .،ویقل الاحتباس الحرارى  - الحدث :  
٥٠للقطط عند التعرض للخطر.ص-٩  

.....تقوس ظھرھا ویبدواكبر حجما وفرو نافر ................................................ -الحدث:  
.............لدیة تكیف سلوكى یحمیھ من الاعداء وھو وضعیھ الانذار   -سبب:ال  

٥١.صللحرباء عند الوقوف على فرع الشجرة -١٠  
.......یصبح لونھا بنفس لون الشجرة.......... -الحدث:  
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........لیختفى من الاعداءوھذا تكیف بنیوى یسمى تلون وقائى.. -السبب:  
 

٥٦ة الفزاعھ. صللطیور عند تكرر رؤی-١١  
تقف علیھا ولاتخاف منھا ....................... - الحدث :  
........التعود فتكتسب سلوك مكتسب ........................................................... -السبب:  

٥٣عند النقر المتكرر على حوض السمك .ص-١٢  
ذلك لاتخاف ................... ...............تخاف فى البدایة وبعد - الحدث :  
................................بسبب اكتسابھا سلوك متعلم ................ -السبب :  

 
٥٥لصغیر الغزال بعد ولادتھ بساعات .ص-١٤  

یستطیع المشى بعدفترة قصیرة .................................................... - الحدث :  
.......................................لان لدیھ سلوك فطرى ..... -السبب:  

 
٦٢عندفقد الحیوان لصغیره .ص -١٣  

..........................................................یحزن  - الحدث :  
 

٨٣ذراعھا. ص×ذراعھا =المقاومة ×للرافعة عندما تكون القوة -١٤  
.................................................الرافعة متزنھ... .......تكون -الحدث:  

 
٨٣ذراعھا ص×ذراعھا اكبر من المقاومة ×للرافعة عندما تكون القوه-١٥  

...........................تكون الرافعھ غیر متزنھ ..................... -الحدث:  
 

١٠٦عند استخدام البكرة الثابتة .ص-١٦  
........................................اوفر الوقت اللازم للعمل ولكن لا اوفر الجھد - الحدث :  

 
١٠٧عند استخدام البكرة المتحركة.ص-١٧  

................................اوفر جھد ....... -الحدث:  
 

١٠٤عندما یكون ذراع القوه اكبر من ذراع المقاومة فى الرافعھ .ص-١٨  
................................ .توفر الرافعھ الجھد المبذول....... -الحدث:  

 
١٠٩عند زیادة عدد البكرات المتحركة .ص-١٩  

.......توفر الجھد اسرع  -الحدث:  
 

١٢٠وضع الید فى حوض ماء بارد .ص-٢٠  
........اشعر بالبروده .................................................. - الحدث :  

.......لانتقال الحرارة من الید الحارة للماء........................ -سبب:ال  
 

١٢٠وضع الید فى حوض ماء ساخن .ص-٢١  
.....اشعر بالحرارة......................................................... - الحدث :  
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.درجة الحرارة. .........لانتقال الحرارة من الماء الساخن للید الاقل فى -السبب:  
 

١٢٦وضع حلزونى ورقى فوق مصباح كھربى مشتعل  .ص -٢٢  
.......یتحرك  - الحدث :  
...........لان الھواء یسخن ویرتفع لاعلى .................................................. -السبب:  

 
ومن الاعلى .عند تقریب یدیك من مصباح كھربى مشتعل من ناحیة الیمین مرة والیسار -٢٣  

١٢٦..............اشعر بالحرارة......... ص - الحدث :  
...........لان الحرارة تنتقل فى جمیع الاتجاھات بالاشعاع  -السبب :  

 
١٢٧عند وضع مكعب ثلج على یدیك .ص-٢٤  

یذوب الثلج بعد فترة........................................... - الحدث :  
........لانتقال الطاقھ الحراریة من الید للثلج ................... -السبب:  

 
١٣٠عند وضع الطعام فى اناء مغلف بالصوف .ص-٢٥  

.................یبقى الطعام دافئ ........................... - الحدث :  
..................لان الصوف عازل للحرارة....................................... -السبب :  

 
١٣٢عند تقلیب الشاى الساخن بملعقة معدنیة .ص-٢٦  

اشعر بالسخونھ .................................................... - الحدث :  
...........لان.المعدن موصل للحرارة  ................................ -السبب:  

 
١٣٧عند الجلوس نھارا عند البحر .ص-٢٧  

.یشعر بنسمت ھواء بارد .................... - الحدث :  
.لان الیابس یسخن اسرع فالھواء یسخن ویرتفع لاعلى ویحل محلھ نسیم بارد  من جھھ  -السبب:
 البحر

 
١٥٠عند توصیل التیار الكھربى التلفاز .ص-٢٨  

.تتحول الطاقھ الكھربیة لطاقة ضوئیھ وصوتیة....................... - الحدث :  
 

یل التیار الكھربى المدفأه .توص عند-٢٩  
...............................تتحول الطاقة الكھربیة لطاقھ حراریة ..... - الحدث :  

 
١٥٣عند وضع البطاریة فى لعبة القطار .ص-٣٠  

.....یعمل القطار ویتحرك ................................................. - الحدث :  
ل .الطاقة الكھربائیة لحركیة........................................تتحو -السبب:  

 
١٥٣عند نزع البطاریة من القطار .ص-٣١  

...یتوقف القطار ......................................... - الحدث :  
.....لتوقف الطاقھ الكھربیة ...... -السبب:  
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١٥٤ى شاى ساخن .صلدرجة الحرارة عند اضافھ كمیة من الحلیب البارد ال-٣٢  
تنخفض درجة الحرارة .................. - الحدث :  
.......انتقال الطاقھ الحراریة من الساخن الى البارد.............. -السبب:  

 
١٦٢عند تعرض بقایا الحیوانات والنباتات للحرارة والضغط لملایین السنیین .ص-٣٣  

......................................تتحول الى نفط  والفحم - الحدث :  
 

١٧٥عندما تبعد الكواكب عن الارض .(درجة الحرارة)ص -٣٤  
.........تنخفض درجة الحرارة................. - الحدث :  

 
١٧٥عندما تقترب الكواكب من الارض (درجة الحرارة) .ص-٣٥  

.................ترتفع درجة الحرارة......................................... -الحدث:  
 

١٧٧عندما یكون نصف القمر المواجھ للارض مظلم .ص-٣٦  
.............................................نرى القمر محاق ................... - الحدث :  

 
١٧٧عندما یكون نصف القمر المواجھ للارض مضاء.ص-٣٧  

............................................................ .نرى القمر بدر.......... - الحدث :  
 

١٧٧عندما یكون نصف جزء القمر المواجھ للارض  مضاء ونصفھ الاخر مظلم .ص-٣٨  
...........تربیع اخیر –.نرى تربیع اول  (الاسبوع الاول ) .................. -الحدث:  

 
١٨١عندما یحجب ظل الارض جزء من القمر .ص-٣٩  

...........................ظاھرة خسوف القمر .......... - الحدث :  
 

١٨١عندما یحجب القمر جزءا من ضوء الشمس عند مناطق معینة من الارض .ص-٤  
...................................... .ظاھرة كسوف القمر.......... - الحدث :  

 
 أي مما یلي لا ینتمي للمجموعة مع ذكر السبب 

 
طبقة سمیكة  –لون یشبھ لون الرمال  –الاختباء في الجحور  –لطویلة ( جذور النباتات ا -١

 من الدھن )
  ٢٦الذي لا ینتمى للمجموعة : طبقة سمیكة من الدھن ص 

السبب : لأنھا من التكیفات للعیش في المناطق الباردة و البقیة من التكیفات للعیش في 
  المناطق الحارة و الجافة

  
 أشواك النباتات ) –لون أبیض  –الدھن  طبقة سمیكة من –( فرو سمیك  -٢

  ٢٧الذي لا ینتمي للمجموعة : أشواك النباتات ص 
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السبب : لأنھا من التكیفات للعیش في المناطق الحارة و الجافة و البقیة من التكیفات للعیش 
  في المناطق الباردة

  
منقار على  –طبقة جلدیة بین الأصابع  –ریش مغطى بالزیت  –( منقار ذو صفائح مثقبة  -٣

 شكل خطاف )
  ٣٠الذي لا ینتمي للمجموعة : منقار على شكل خطاف ص 

  السبب : لأنھ من تكیفات الطیور التي تتغذى على اللحم و البقیة من تكیفات البطة
  

 انخفاض درجة الحرارة ) –ارتفاع منسوب المیاه  –ذوبان الجلید  –( ارتفاع الرطوبة  -٤
 ٣٤درجة الحرارة ص  الذي لا ینتمي للمجموعة : انخفاض

  السبب : لأنھ لیس من آثار الانحباس الحراري 
  

أكل الحیوانات  –وضعیة إنذار القط  –جراب الكنغر  –( حمل الأم العقرب صغارھا  -٥
 القشریة )

  ٥٠الذي لا ینتمي للمجموعة : جراب الكنغر ص 
  السبب : لأنھ تكیف بنیوي و البقیة تكیفات سلوكیة

  
 جراب الكنغر ) –وضعیة إنذار القط  –ن الحرباء تلو –( لون الأفاعي  -٦

  ٥١الذي لا ینتمي للمجموعة : وضعیة إنذار القط ص 
  السبب : لأنھ تكیف سلوكیة و البقیة تكیفات بنیویة 

  
 )السباحة–حركات السیرك  –الصید  –( بناء عش  -٧

  ٥٤الذي لا ینتمي للمجموعة : حركات السیرك ص 
  بقیة سلوكیات فطریةالسبب : لأنھ سلوك مكتسب و ال

  
 الطیور ) –النمور  –الأسود  –( العقارب  -٨

  ٥٨الذي لا ینتمي للمجموعة : العقارب ص 
  السبب : لأنھ یعیش معیشة انفرادیة و البقیة یعیشون معیشة جماعیة

  
 أرجوحة ) –كسارة البندق  –میزان ذو كفتین  –( مقص  -٩

  ٨١الذي لا ینتمي للمجموعة : كسارة البندق ص 
  ب : لأنھا رافقة من النوع الثاني و البقیة رافعة من النوع الأولالسب

  
 الدباسة ) –مفتاح البیبسي  –كسارة البندق  –( عربة الحدیقة  -١٠

  ٨١الذي لا ینتمي للمجموعة : الدباسة ص 
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  السبب : لأنھا رافعة من النوع الثالث و البقیة رافعة من النوع الثاني
 سنارة صید ) –ن میزان ذو كفتی –ملقط  –( دباسة  -١١

  ٨١الذي لا ینتمي للمجموعة : میزان ذو كفتین ص 
  السبب لأنھ رافعة من النوع الأول و البقیة رافعة من النوع الثالث 

  
 لا توفر الجھد ) –توفر الجھد  –القوة = المقاومة  -   ٢= ل ١( ل -١٢

  ١٠٥الذي لا ینتمي للمجموعة : توفر الجھد ص 
  المتحركة و البقیة من خواص البكرة الثابتة السبب : لأنھ من خواص البكرة

  
 المواد المحترقة ) –باطن الأرض  –القمر  –( الشمس  -١٣

  ١٢٨الذي لا ینتمي للمجموعة : القمر ص 
  السبب : لأنھ لیس من مصادر الحرارة و البقیة من مصادر الحرارة

  
 الإشعاع ) –تیارات الحمل  –التأثُیر  –( التوصیل  -١٤

  ١٢٨موعة : التأثیر ص الذي لا ینتمي للمج
  السبب : لأنھ لیس من طرق انتقال الحرارة

  
 الألمنیوم ) –الخشب  –الحدید  –( النحاس  -١٥

  ١٣٢الذي لاینتمي للمجموعة : الخشب ص 
 السبب : لأن الخشب من المواد العازلة للحرارة و البقیة من المواد الموصلة للحرارة

  
  
 ) الصوف –الخشب  –النحاس  –( البولیسترین  -١٦

  ١٣٢الذي لا ینتمي للمجموعة : النحاس ص 
  السبب : لأنھ من المواد الموصلة للحرارة و ةالبقیة من المواد العازلة للحرارة

  
 الطاقة النوویة ) –الفحم  –الغاز الطبیعي  –( البترول  -١٧

  ١٦٣الذي لا ینتمي للمجموعة : الطاقة النوویة ص 
  وریة السبب : لأنھا لیست من مصادر الطاقة الأحف

  
 التربیع الأخیر ) –نصف بدر  –بدر  –( محاق  -١٨

  ١٧٧الذي لا ینتمي للمجموعة : محاق ص 
  السبب : لأنھ الحالة التي لا نرى فیھا القمر و البقیة یكون ظاھراً في السماء
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 الزھرة ) –زحل  –المریخ  –( الأرض  -١٩
  ١٨٣الذي لا ینتمي للمجموعة : الأرض ص 

 الملائم للحیاة  السبب : ھو الكوكب الوحید
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 حل المشكلات
في ظل تعرض الأرض للاحتباس الحراري و تأثر الكائنات الحیة بھ ، اقترحي حلولاً لھذه  -١

 ٣٦المشكلة . ص 
 زرع الأشجار ·
 منع الصید الجائر ·
 إنشاء المحمیات الطبیعیة ·
 منع قطع أشجار الغابات ·

 
 ٢٣خفي . ص تتعرض الحرباء لخطر وشیك من أحد أعدائھا ، ساعدیھا في الت -٢

 تتلون بلون بیئتھا فتصبح رؤیتھا صعبة . ·
  
 

 ٣٠بطة جائعة ترید أن تأكل طعامھا و ھو مبتل بالماء ، ماذا تفعل ؟ ص  -٣
  تستخدم مناقرھا ذا الصفائح المثقبة لتصفیة المواد من الماء

  
في فصل الصیف ركب أحمد سیارة والده ، و اكتشفا أن جھاز التكییف معطّل ، كیف یحل  -٤

 ٣٢تھ ؟ ص مشكل
  یفتح الشباك لتخفیف احتباس الغازات الحارة

  
تعاني بعض الفراشات الملكیة من ارتفاع درجة حرارة الجو ، مما یھدد حیاتھا ، كیف نحل  -٥

 ٣٥ھذه المشكلة ؟ ص 
 ھجرة الفراشات إلى مناطق أكثر برودة ·
 توفیر محمیات طبیعیة تلائم الفراشات ·

 
 ٥٦لمحاصیلھ ، انصحیھ بحل لمشكلتھ ؟ ص یعاني المزارع صالح من أكل الطیور  -٦

  وضع فزاعة في مزرعتھ لإبعاد الطیور
  

أردتِ أن تھدي أحد الجیران من ذوي الاحتیاجات الخاصة حیواناً یساعده ، ما ھذا  -٧
 ٦٤الحیوان؟ و لماذا ؟ ص 

  كلب ، یساعده في الحمایة و معرفة الطریق 
  

  ٨٨فكري في أفضل طریقة لكسر البندق ؟ ص   -٨
  البندق كسارة
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عامل نظافة یرید أن ینزل أكیاس المخلفات من أعلى البنایة ، ساعدیھ في طریقة سھلة  -٩
 ٩٨لإنزالھا ؟ ص 

  استخدام البكرات
  
 أخرجتِ طبق الكعك من الفرن ، سوف تضعینھ على رف مصنوع مم ؟ -١٠

  ١٢٩الخشب ص  –الصوف  –القش 
  
  
  
ھاز التكییف و المدفأة في تصمیم غرفتك الجدیدة ، سألك والدك عن مكان وضع ج -١١

 ؟

  ١٣٤جھاز التكییف في الأعلى و المدفأة على الأرض ص 
 

 أي نوع من الأكواب سوف تستخدمین لشرب القھوة الساخنة ؟ -١٢

١٣٢كوب مصنوع من البولیسترین ص   
 

 ١٥٨في رحلة إلى المخیم احتجتِ أن تضیئي مصباحاً ، ما الطریقة ؟ ص  -١٣
  صنع بطاریة من اللیمون

  
  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 : منوه العنزى  قسم العلوم رئیسھ                                          بناتالمتوسطة مدرسھ المطلاع 
  
 

 (السنام /الرموش.تكیفات) بسبب ان لدیھ ..     ١الكائن القادر على المعیشة فى الصحراء رقم ( -١
...للعیش فى الصحراء )  

)بسبب    ٢الكائن القادر على المعیشة فى الجلید رقم (   
للعیش فى الجلید ...........تكیفات(فرو /لون ).ان لدیھ ....  

 
٢٢-١٨ص  

 
 
 
 
 
 
 

 
 

)  أ الفراشات تستطیع الاختفاء من الطیور (   اى- ٢  
لانھا تستطیع الاختباء من الاعداء لان لونھا نفس ...-السبب:

١٩لون البیئة.... ص  
 

 
 
 

 
 

٣٠ص)   ٣الطائر الذى یتغذى على اللحوم رقم ( -٣  
..........مدبب یمزق اللحوملان لھ منقاره.......  

)    ٤ الطائر الذى یتغذى على الحبوب رقم (   
.مخروطى ویساعد على التقاط البذورلان منقاره .....  

 
 
 

٣٣ص الترمومتر الذى یمثل ظاھرة الاحتباس الحرارى-٤  
)          ٢رقم (          

....لانھ مغطى فتحتبس داخلھ الحرارة اكثر من المفتوح.-السبب :  
 
 
 

ھو الجزء الذى یساعد نقار الخشب على صنع فتحات فى الشجرة -٥
....٢٧ص.........بنیوى................ویعتبر تكیف ...١رقم ....  

 
١ 

٢ 
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٢٩صتستطیع البط السباحة فى الماءبسبب -٦  

.................بسبب الجلد بین اصابع القدم .......  
..٣٠ص والحصول على الغذاء من الماء عن طریق    

منقار مثقب  لتصفیھ المواد التى یحتویھا الماء ....  
 

 
وتعتبر عند تعرض القط للخطر یقوم بوضعیة الانذار - ٧

........٥٠سلوكى ص....تكیف   
 یحمى.بینما الكنغر یضع صغاره داخل جراب ل

...٥١ص....بنیوىویعتبر ھذا تكیف .........صغاره  
 

 
 
 

لدى حمد حوض من الاسماك عندما نقر على جدار الحوض - ٨
٥٣ص.........رى فطسلوك . ابتعدت الاسماك وھذا یعتبر  

 وعند تكرار النقر لم تبعد الاسماك فتعجب حمد 
  لان السلوك تحول من فطرى الى مكتسب......-ما السبب :ف

 
 
 
 
 
 

 
 
 

عین ھذه الفزاعھ فى مزرعتة لابعاد الطیور عن روضع احد المزا-٩
 النباتات 

خافت الطیور فى البدایة ثم وقفت على الفزاعھ وھذا یعتبر سلوك 
٥٦ص) مكتسب– (فطرى  

  
 
 
 

حددى اجزاء الرافعة على الرسم -١ -١٠  
یعتبر المقص رافعة من النوع -٢ 

٨١ص................ الاول............  
 

 
حددى اجزاء الرافعھ على الرسم -١١  

.........٨١ص... الثانىتعتبر عربة الحدیقة رافعھ من النوع ......  
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٨١سم صحددى اجزاء الرافعھ على الر-١٢  
............... .الثالثتعتبر الدباسة رافعھ من النوع ......  

 
 
 

امامك  مى رافعة غیر متزنة   -١٣  
ذراعھا القوه ͯوكان فبحثت عن السبب 

ذراعھا ...=المقاومة ͯ  
 

وارادت جعل الرافعھ تتزن فقامت 
) ووضعھ عند ١بتحریك الثقل رقم (

٨٣.....بالمسطرة صصسم٤رقم ...  
 
  

 
٨٦من خلال الرسم اوجدى الرقم المجھول ص-١٤  

ذراعھا ذراعھا =المقاومة ͯالقوه ͯ .....-القانون :  
 
 

-الحل :
.............................١٠.×...=؟٢٠×٥٠.....

نیوتن ....١٠=١٠./٢٠×٥٠.......   
 

 
١٠٠على الرسم ص ٢ول ١حددى ل-١٥  

........محور ارتكاز..)یمثل ١رقم (  
........مقاومھثل ..)یم٢رقم (  
............. .قوه)یمثل ..٣رقم (  

..........توفر الوقت فائدة البكرة الثابتة   
....................................... 

 
 
 

١ 

٢ 
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..............١٠٤....صمتحركةھذا الرسم لبكرة ....-١٦  
....... نیوتن٢٠القوة تبلغ .....  

..........توفر الوقت والجھد فائدتھا ....  
 

 
 

 
 
 

 
  ٣العمود الذى یمثل اقل جھد مبذول رقم (    -١٧
   

لان كلما زاد عدد البكرات قل الجھد ..-السبب :  
١٠٩ص  

 
 
 
 
 

١١٤امامك بكرتین ص-١٨  
)   ٢البكرة الثابتة یمثلھا رقم (      

)      ١البكرة التى توفر الجھد رقم (    
...............متحركةوتسمى ............  

 سبب توفیرھا للجھد 
............لان ذراع القوه اكبر من ذراع المقاومة  

 
 

 
 

قامت مى بالعب فى احواض ماء مختلفھ فى درجة -٢٠
١٢٠الحرارة  ص  

..البرودة.فشعرت فى الحوض الاول ب.....  
.......... السخونھوشعرت فى الحوض الثانى ب.....  

 وشعرت فى الحوض الثالث بشى مختلف 
......بینما الیسرى شعرت .السخونھید الیمنى شعرت ب....فال

................ .البرودةب........  
من الساخن وكان ذلك بسبب ..انتقال الحرارة بین الاشیاء (

)لباردل  
 
 



 : منوه العنزى  قسم العلوم رئیسھ                                          بناتالمتوسطة مدرسھ المطلاع 
  
 

ارادت مى قیاس درجھ حرارة الایس -٢١
 كریم وكانت النتیجھ الترمومتر رقم 

         )٢          (  
 
 
 
 

١٢٣وض بھ ماء ساخن وثلاث سیقان من الخشب والمعدن والزجاج  صفى ح-٢٢  
..الخشب.................ثم .....الزجاج.....ثم .المعدنالساق التى تسخن اولا ھى .....  

 
.الحرارة تاثیرھا مختلف على المواد المختلفھ .-الاستنتاج :  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

رارة عن وضعت مى الاناء على الموقد فانتقلت لھ الح-٢٣
......١٢٥طریق ....التوصیل ...........ص  

ثم سخن الماء داخلھ ووصل للغلیان عن طریق 
 ...............الحمل ..............................

 
 

١٢٨اكمل البیانات على الرسم ص-٢٤  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 خشب  زجاج  معدن 

 الحمل 

الساخن یرتفع 
 لاعلى

البارد 
یھبط 
 لاسفل 

البارد 
یھبط 
 لاسفل 
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٢٦-  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

١٣٥...........صالبارد یھبط لاسفل لان الھواء سبب وضع التكیف بالاعلى ......  
.................. لان الھواء الساخن یرتفع لاعلىسبب وضع المدفاة بالاسفل .......  

 
جلست مى على البحر نھارا -٢٧

 وشعرت بنسمة ھواء جمیلة من ناحیھ 
الیابس یسخن .....١٣٧ص - سبب ذلك :

فالھواء یسخن ویرتفع  قبل الماء اولا
فحلھ ھواء بارد من البحر لاعلى ویحل   

  .نسیم البحروتسمى ھذه الظاھرة ب..
ارسمى اتجاه حركة الھواء على -٢٨

 الیابس والماء 
 

.نسیم البر تسمى ھذه الظاھرة ب...
............. 

 
 
 
 
 

٢٩-  
 
 
 
 

 الاشعاع التوصیل الحمل
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اعلى طاقة وضع عند ...-٣٠  
.......١٤٧صاعلى طاقة حركة عند......................       

 
١٥٠اكمل المخطط ص-٣١  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
١٥١ص-٣٢  

 
 
 
 
 

عند غلق -٣٣
المفتاح فان 

.......صوت الجرس سوف یصدر .....  
..الى .الكھربائیةوذلك بسبب تحول الطاقة 

١٥٠ص..صوتیة.........  
 

 
 

 
 
 
 
 

A 
B 

 حركیة حراریة ضوئیة وصوتیة صوتیة

 حركیة وضع
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١٥٦ص-٣٤  

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
١٧٧ص-٣٥  

 
 

 
 
 
 

..................... وجھ القمر.االرسم یمثل ..................  
............ .محاقالقمر یكون فى بدایھ الشھر الھجرى على شكل ...  

........................ .بدرالقمر یكون فى منتصف الشھرى الھجرى على شكل ..  
 
 
 
 

 
 

ص
١٨١ 

 
 
 

 
ل الارض للقمر حجب ظ..............وتحدث بسبب . .خسوف القمر) تسمى بظاھرة ..١رقم (-٣٦  

... كھربائیةتتحول من طاقة ..  
.......... ضوئیةالى طاقة ......  

.....ة اشعاعیتتحول من طاقة ...  
.............كھربائیةالى طاقة ....  

.......كھربائیة .تتحول من طاقة .  
حراریة الى طاقة ........

............. 

٢ ١ 
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وتحدث بسبب ..حجب القمر لضوء الشمس فى مناطق  .كسوف الشمس)تسمى بظاھرة٢رقم (     
 معینة

 
 

-اكملى خریطة المفاھیم التالیة :-س :  
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

انواع التكیف

سلوكى

امثلة 
.....................

...............

تلون الحرباء 
فرو الدب 

بناء العش –ھجرة الطیور 
وضعیة الانذار للقطط–  

 زرع الاشجار 

 المحمیات الطبیعیة

 حدائق الحیوانات 

منع الصید والرعى الجائر 
 وقطع الاشجار

 تكیف بنیوى 
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 فطرى

تعود –نطق الطیور 
 الطیور على الفزاعھ

 العنكبوت
 العقرب

 الفیل
 الاسد

 اجتماعیة

– النحاس
حدید 
 الومونیوم

خزف –زجاج   

 غازلھ
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 السؤال الرابع:

 قارني بین كلا مما یلي : -(أ) 
 

١-  
 
 
 
 

 
٢-  
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
٣-  
 
 
 
 

 
 
 
 

 الحیوانات النباتات 
بعض 

الحاجات 
یة الاساس
 للكائنات

 –ضوء شمس والماء والمعادن 
الحمایة -التكاثر   

تجنب  –الغذاء والماء والاكسجین 
الحمایة  –التكاثر  –افتراسھا   

 التكیف السلوكي التكیف البنیوي 
ھو بنیة الكائن الحي لمساعدتة على  التعریف

 العیش في بیئتھ بنجاح
ھو بنیة الكائن الحي لمساعدتة على 

 العیش في بیئتھ بنجاح

 تكیف كائن حي في المناطق الحارة تكیف كائن حي في المناطق الباردة 
 الحربوع الدب القطبي  اسم الكائن
وجود طبقة سمیكة من الدھون تقیھ من  التكیف

 البرد
 یختبأ في النھار ویخرج لیلا

 الیورانیوم

 البترول
الغاز 
 الطبیعى

 الاحتراق
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٤-  

 
 

 
٥-  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
٦-  
 
 
 
 
 
 

 
 
٧-  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

اكلة للحوم اطیور   الطیور المائیة طیور تتغذى على الحبوب 
شكل 
 منقارھا

مدبب -قوي  –حاد   وجود صفائح مثقبة سمیك مخروطي 

 الدب الاسود 
 
 
 

 

 السناجب

تكیفات العیش 
في المناطق 
 الباردة

 اختباء داخل انفاق للحمایة من البرد طبقة دھنیة سمیكة

 فقمة البحر 

 

عقرب الامال  
 

تقوم بكسر الحیوان القشري بواسطة  تكیف سلوكي
 صخرة 

 تحمل صغارھا على ظھرھا

 الحرباء 
 
 
 
 

 الكنغر
 

 الجراب یساعدھا في حمایة صغیرھا جسم متعض ما في لون خلفیتھ تكیف بنیوي
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٨-  

 
 
 

 
٩-  
 
 
 
 

 
 
 
 

١٠-  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 السلوك الفطري السلوك المكتسب 
اء البیتبن النطق التعریف  

 العنكبوت 
 
 
 

 

 النمل الأسود

 اجتماعیة جماعیة فردیة نوع المعیشة

تقسیم العمل 
 بین الافراد

 یقسم لا یقسم لا یقسم

 فائدتھا نوع الرافعة اسم الرافعة
 المقص

 
 قص اورق الاول

 فاتحة البیبسي
 
 
 

 فتح البیبسي الثاني

الفحممسك  الثالث ماسك الفحم  
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١١-  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

١٢-  
 

 
 
 
١٣-   

 
 

 
١٤-  

 
 
 
١٥-  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 البكرة الثابتة 
 
 
 

 

 البكرة المتحركة

 توفر الجھد لا توفر الجھد الفائدة

العلاقة بین 
 القوة والمقاومة

 القوة اقل من المقاومة القوة = المقاومة

عدد البكرات 
 المتحركة

مواد ردیئة توصیل 
 الحراره

لحرارهمواد موصلھ ل مواد عازلة للحراره  

مرور 
 الحراره

 تمر لا تمر تمر ببطئ

 نحاس خشب زجاج مثال

 طاقة الوضع طاقة حركیة 
 طاقة یمتلكھا الجسم نتیجة وضعھ طاقة یمتلكھا الجسم نتیجة حركتة المفھوم

 الطاقة النوویة الطاقة الكھربائیة اسم الطاقة
 یمككن تولیدھا وانتاجھا عن المفھوم

 طریق البترول
مصدر القوة تستخدم في تولید 
 الكھرباء

   استخداماتھا

اھرهظاسم ال كیف اتخفى   
 القمر

 
 

 

یحجب ضل الارض القمر 
 كلیا

 خسوف القمر

 الشمس
 
 
 

یحجب القمر ضوء الشمس 
 كلة

 كسوف الشمس



 : منوه العنزى  قسم العلوم رئیسھ                                          بناتالمتوسطة مدرسھ المطلاع 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
  (ب)-  اختاري القائمة (أ) امام ما یناسبھا من عبارات القائمة (ب) :
١-  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
٢-  

 
 
 
 
 
 
 

 
٣-  

 
 
 
 
 

 (ب) (أ) 
 )١(  

 
)٢(  

 

حیوانات القشریة تاكل فقمة البحر ال  
 
 تمیز افعى الملك عن الافعى المرجانیة 

تكیف سلوكي -١  
بنیوي مماثلة -٢  
تلون وقائي -٣  

)١ (  
 

 )٣(  
 

 جراب الكنغر
 
 تغیر لون الحرباء

تكیف بنیوي -١  
تكیف سلوكي -٢  

تلون وقائي -٣  

 (ب) (أ) 
)٢(  

 
)١(  

 

من تكیفاتھ وجود فرو سمیك على یقیھ من البرد القارص - ١   
 

من تكیفاتھ لسانھ طویل لاصق یساعد ه على التقاط الحشرات  -٢
 من لحاء الاشجار

نقار الخشب -١  
الدب القطبي  -٢  

الجربوع -٣  

)٢(  
 

 )١(  
 

زیادة درجة حرارة المحیطات -١  
 

لجائر منع الصید ا -٢  

حمایة المواطن  -١
 الطبیعیة

الاحتباس الحراري -٢  
حدائق الحیوان -٣  

 (ب) (أ) 
(   ) 
 
(   ) 
 

نطق الطائر  -١  
 

صید الطائر طعامھ -٢  

سلوك مكتسب -١  
سلوك فطري -٢  
سلوك بنیوي -٣  
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٤-  

 
 
 
 
 
 

٥-  
 

 
 
 
 
٦-  

 
 
 
 

 (ب) (أ) 
)٢ (  

 
)١(  

 
)٣(  

لدراسة سلوك الحیوانات -١  
 

ة الاكسجین في الجولزیاد -٢  
 

زیادة في منسوب الماء -٣  

منع قطع الاشجار -١  
حدیقة الحیوان -٢  

زیادة درجھ  -٣
 الحراره

زیادة في الرطوبھ -٤  
 

 (ب) (أ) 
)١(  

 
 )٣(  

 

منقار حاد وقوي -١  
 

منقار سمیك ومخروطي -٢  

النسر -١  
البط -٢  

العصفور الدوري -٣  

)٢(   
 
 
 
 

جماعیة معیشھ -١  

)٣(    
 
 
 

معیشة فردیة -٢  

 )١(   
 
 
 
 

معیشة اجتماعیة -٣  
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٧-  

 
 
 
 
 
 

٨-  
 

 (ب) (أ) 
)١(  

 
)٢(  

 

نطق الطائر  -١  
 

صید الطائر طعامھ -٢  

سلوك مكتسب -١  
سلوك فطري -٢  
سلوك بنیوي -٣  

 

)٣(   
 
 
 
 

سلوك المغازلة  -١  

 )٢(    
 
 
 

سلوك الحضانة -٢  

)١(   
 
 
 
 

سلوك الدفاع -٣  
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)٣(   
 
 
 
 

تكیف سلوكي -١  

)١(    
 
 
 

تكیف بنیوي -٢  

)٢(   
 
 
 
 

الھجرة -٣  

)١(   
 
 
 
 

 
 
 
 

یساعد البطة على السباحة في الماء-١  
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- 

 
 

 

)٢(    
 
 
 

 
 
 

یساعد الجمل على الحركة بسھولة على  -٢
  (   ) الرمال

 
 
 
 

)٢(   
 
 
 

١ -                   

)٣(   
 
 
 
 

٢ -   

)١(   
 
 
 
 

٣ -   

)٣(   الترمومتر -١ عدد یدل عل مستوى سخونة الجسم او برودتھ 
  التسخین -٢
)٢(  درجة الجرارة -٣  عندما یكتسب الجسم طاقة حراریة 

)١(  اداة قیاس درجة حرارة الجسم 

)٢(   الخسب -١ مادة جیدة التوصیل الكھربائي 
)٣( ئيمادة ردیئة التوصیل الكھربا    الحدید -٢ 

)١(   الزجاج -٣ مادة عازلة 
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١١-  

 
 
 

   

)١(   
  

 نسیم البحر -١
 

 نسیم البر -٢
 

)٢(  الریاح -٣   

)٢(    -١ تحول من طاقة كھربائیة الى حراریة 

)١(    -٢ تحول من طاقة كھربائیة الى حركیة 

)٣(    -٣ تحول من طاقة كھربائیة الى ضوئیة 

)١( كات السیاراتمصدر من مصادر الطاقة یستخدم في محر    البترول -١ 
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١٥-  

 
 
 
 
 

 ٥٣ص السمك حوض جدار على النقر عند -١

  ............السمك یفزع:....... المشاھدة

 .................فطري سلوك لھا السمك:..... الاستنتاج

 

 

 

)٣(   الكھرباء -٢ مصدر من مصادر الطاقة یستخدم في صناعة الاسلحة الفتاكة 

)٢( مصدر من مصادر الطاقة مصدر من مصادر الطاقة یمكن  
 تولیدھا وانتاجھا عن طریق البترول

  طاقة نوویة -٣

)٣(   محاقا -١ عندما یضاء نصف جزء القمر المواجھ للارض 

)٢( یكون نصف القمر المواجھ للارض كلھ مضيء عندما    بدرا -٢ 

)١(   نصف بدرا -٣ عندما یكون نصف القمر المواجھ للارض كلھ مضلم 
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 ١٤٧ص : اليالت الشكل ادرسي -٢

 ..البندول...... یسمى المجاور الشكل  -  أ

 .......A , C....الوضع عند یمكن ما أكبر الوضع طاقة  -  ب

 ...B.... الوضع عند یمكن ما أكبر الحركة طاقة  -  ت

 

 

 ١٥٩ص الكھربائیة الدائرة یمثل المقابل الشكل -٣

  .....رنین..... یصدر الجرس فإن المفتاح غلق عند

  

  

  

  

  

  

  

 ٣٢ص ........١......... رقم الترمومتر ھي علىالأ الحرارة درجة -٤

 ...................................الحراري الاحتباس:....... السبب

 

 

 

 

 

 

 ١٢٥ص : مایلي على أجیبي تجربة أمامك -٥

 .....التوصیل..... الاناء في الحرارة انتقال طریقة  -  أ

 ..لالحم.....الخشب نشارة و الماء في الحرارة انتقال طریقة  -  ب

 

 

 

 149 :المقابل الشكل في -٦

   بسرعھ الأسفل الى انحدر ثم التل اعلى عند وتوقف الدراجة أحمد ركب

  .........٢........ الرقم تمثل الكامنھ الوضع طاقة-١

٢ ١ 
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  ............٣ و١......... الرقم تمثل الحركیة طاقة -٢

  

  

  

  

  

 ١٥٤ص كوب من الحلیب البارد.عند خلط كوب من الشاي الحار مع : المقابلة التجربة في -٧

 

  ........٢...... الرقم الى... ١....... الرقم من الحراریة الطاقة تنتقل:  الملاحظھ

  ...........................الحراري الاتزان الى یصل حتى:...... السبب

  

  

  

 ١٢٦ص : المقابل الشكل في -٨

  ......الحمل..... بسبب الورقي الحلزون یتحرك

  

  

  

  

  

  

  

 ١٧٥ص  : الشمسیة المجموعھ نموذج یمثل التالي الشكل -٩

 ........تزداد........ حرارتھ درجة فان الشمس من الكوكب اقترب كلما  -  أ

تقل....... حرارتھ درجة فان الشمس من الكوكب ابتعد كلما  
 
 
 
 
 
 

 شاي
 حلیب ١

٢ 

 بارد حار


